

## 陳光

陳光先生多次和人談到：當前澳洲經濟不景氣，要賺一分錢都難，但有些人卻拿出數目不菲的錢來做慈善事業，實在難能可貴。其實悉尼寶光貿易有限公司總經理陳光先生就是這種人中的一個。

陳光先生出生于越南，祖籍廣東省潮陽縣人。1975年越南“解放”，越共實行“打資產”政策，他一家只好被迫離開越南，1978年移民澳洲。到澳洲後先是幫人打工，不久自己出來創辦“寶光貿易有限公司”，專做食雜進出口生意。規模雖不很大，但由於他善於經營，收入還是相當可觀。

潮州人素有重視子女教育的好傳統。陳光先生也一樣。他說賺錢再多，後代不好也無意義。他捨得智力投資，支持兒子讀書。與兒子相處非常民主，有什麼事像朋友一樣共同討論，決不擺家長的架子。因此，兒子樂於聆聽父親的意見。精心育苗苗兒壯。兒子終於學有所成，在音樂方面不僅會作曲，也會制唱盤。此外，室內設計也相當有名。上述兩項絡繹不絕都有人請他。

陳光先生像他父親一樣：賺之于社會，用之於社會。不久前，臺灣國民黨政府寄給陳光先生他父親早年認購的“救國公債”一千多元票據，從1937年認購至今，連本帶息數額相當可觀。請他去領，他笑著說：“錢就不領了，票據留作紀念吧！”正是父親這種良好的影響，使他也熱心社會公益。2001年為籌建印支高齡宿舍，成立博愛老幼信託基金會，他踴躍參加成為信託人。2003年10月，悉尼華裔弱智及傷殘子女家長會舉辦“支援智障寶寶籌款晚會”邀請他參加，他說：“那些智障兒童真值得同情，全社會之人都應伸出援助之手。”他立即應邀參加。真是愛心代代相傳，熱心社會公益有後人。



陳光先生在印支高齡宿舍落成慶典上。



陳光先生(左一)和基金會信託人一起與澳洲政要聚會。



陳光先生(左二)在印支高齡宿舍動工儀式上。